



省市领导视察绿博园

昨日下午,省人大常委会副主任王文超带领部分常委会组成人员和人大代表前往绿博园进行参观视察。市领导马懿、白红战、孙金献、王旭彤、栗培青、贾记鑫、周长松、王跃华,市人大常委会秘书长刘焕成陪同视察。

王文超一行先观看了音乐喷泉,随后到北京园、科技园、河南园、郑州园、南京园、中钢协园、解放军园、内湖木栈道、山东园、江苏园等处进行参观。代表们在视察中看到,整个园区郁郁葱葱,飞瀑流

泉、生态浮岛、特色小品点缀其间,巧夺天工,宛若人间仙境。园区内国际国内特色鲜明、风格迥异的园林景观和精品展园,深深吸引了前来参观的代表,让他们流连忘返。
晚报记者 李萌

饱赏绿博园之美

绿博会是一次全国绿化成果的全面展示,汇集了全国各地的名贵花木。

对于公众来说,逛绿博园,欣赏这些平日难得一见的珍奇植物,也是莫大的享受。

哪些奇花异卉、珍草名木值得关注?今日,本报继续为您导游和解说,同时,也希望您睁大双眼,仔细探究绿博园之美。
晚报记者 邢进 孙娟/文 马健/图



八月桂花香

“啊,好香啊,这是桂花吧!”

走进桂林园,就有桂花的浓香拂过鼻尖。

两位闻香而来的老人惊喜地叫了起来,她们俩纷纷凑前去嗅桂花的香味,一脸陶醉。

在这个八月,桂花来了,安家绿博园。

而且,来的还不是一种哦,一来就来了金桂、银桂、丹桂、四季桂四姐妹。

她们全部安家在桂林园里,在广西园也有四姐妹的情影。

想要闻香赏花的游客,可到此一访。

“几程漓江曲,万点桂山尖”,桂林园的桂花林前,刻有董必武的名句。

桂花是桂林市的市花,桂花可以赏花,又能闻香,现代都市园林造景时,经常会选用它。

桂花是一种有内涵的花,每当金秋时节桂花开放时,桂林满城弥漫着桂花香,令人感觉舒畅欢愉。

“物之美者,招摇之桂”,桂花一直是世上美好、高雅事物的象征。历代民间也皆视桂花为吉祥之兆。而举凡中榜登科,仕途得志也被称为“折桂”,对获得殊荣者则被誉为拥有“桂冠”。在这片桂花林里,不仅能满足全园视觉景观需求,也能满足嗅觉享受。



枫杨又叫“元宝树”

在上海园和云南园之间的甬道两侧,栽种了两株巨大的枫杨树。这两棵树的树干,要两人才能合抱,树龄至少有几十年了。

枫杨,又称为“元宝树”,可能是它一串串的果子像一只只的元宝之故吧。

这种树的分布很广,从陕西、河南、山东,到安徽、江苏、浙江,乃至江西、福建、台湾、云贵川均有它的身影。

枫杨树冬天落叶,春天长出新叶,四五月份开花、结果,一颗颗的果实连成串,向下垂吊。

每颗果实中间椭圆形,两翼微翘,的确像一只只的小元宝。果实成熟于夏天,从地面向上望去,密密麻麻挂在树枝上,像一串翠绿的项链。

枫杨树的果实从生长、成熟到落果,颜色从淡绿、翠绿到变黄、发黑,挂果时间长达半年之久。

由于形态美丽,树冠广展,枝叶茂密,生长快速,根系发达,既可以作为行道树,也可成片种植或孤植于草坪及坡地,均可形成一定景观。

来四川园看“金弹子”

四川园的“蜀景沉香”景点,是一个盆景展示区。

川派盆景属中国五大派系之一,在这个景点,游客可以看到川派盆景代表树种金弹子。

一盆清奇古雅、生机勃勃的植物上,点缀着金黄色形似子弹的果子——这就是金弹子的名字的由来。

园艺工作者说,金弹子在中国华东、华南、华中地区都有分布和栽培。

上市和参加展览的以四川、湖北两地金弹子为主,但两地的金弹子有所不同,四川的金弹子叶小果多,只要达到栽培年限,很小的桩头(小型、微型盆景)在盆中也能挂果。

而湖北金弹子分大叶、中叶和小叶三种,大叶果小、中叶果大、小叶果中。有的小桩头栽培多年也难得开花结果。

但湖北金弹子最大特点是冬天不落叶,每年的元旦至春节期间,挂果金弹子在绿叶中由青变红,红绿相映,铁干虬枝,生气盎然。

游客若有兴趣,可以到四川园看看这种漂亮的金弹子哦!



朴树,真的是棵树

“朴树……”“啊,朴树,他来这干啥?”昨日上午,在绿博园,前来游玩的两位漂亮女生很是“花痴”了一回。

提起朴树,很多人的第一反应就是那个酷酷的歌手朴树。

但在园区,你走不了几步就会看到这个名字。这可并不是歌手朴树来了绿博园,其实,朴树真的是一种树。

朴树,多生于平原,分布淮河流域、秦岭以南至华南各省区,散生于平原及低山区,村落附近常见。

它是一种落叶乔木,一般高达20米;树皮灰褐色,光滑不开裂,枝条平展。

虽然不算名贵树种,但是朴树属于速生树种,树冠圆满宽广,树荫浓郁,最适合公园、庭院做庭荫树,也可以供街道、公路列植做行道树。

这次绿博会,专门从湖北和成都购买了一批树种,散布在绿博园内的朴树总共有100多棵。